

ANTE EL ESTATUTO DE CATALUÑA CLARIDAD Y BUENA FE

Es inútil la pretensión de unos y otros encaminando sus lamentables esfuerzos a embrollar un asunto cuyo proceso resolutivo pudiera considerarse prejuzgado, sin que ello menoscabe en modo alguno los derechos de nadie, ni pretenda humillar ni desconocer facultades y atributos. El alboroto, las estridencias extremistas, conducen necesariamente a un estado de apasionamiento muy distinto y distante de la serena ecuanimidad desde la que procede enfocar y resolver de una vez para siempre el problema de la personalidad de Cataluña, dentro de la intangible y sagrada unidad de la República española. Hemos sufrido demasiado las consecuencias de posiciones equivocadas y equivocadas, para soslayar en este momento histórico una vez más lo que, afrontado con valentía y de buena fe, puede resolverse, despejando para el futuro la consabida incógnita, fuente de inquietudes y vivero de desconfianzas.

Para un político al simulado estilo, el esfuerzo supondría una estrategia de zancadillas, de simulaciones, de promesas imposibles y de enrevesadas actitudes, entre cuyos recovecos quedaría escondida la solución, esperando al hombre sincero y honrado que, desbrozando el camino, presentase la verdad sin adobos hipócritas, sin adulaciones ni estridencias, en su propia esencia... Así, durante el régimen derrocado, variaban los procedimientos, alternando oportunamente distintas actitudes, sin finalidad consciente y con el solo propósito de ganar tiempo, de pasar, dejando a un albur, a una contingencia inesperada, providencial, el desenlace definitivo.

Para la República el concepto es harto diferente. Convocado el Parlamento, se ha promulgado una Constitución, en la que están determinadas específicamente las atribuciones conferidas a las Regiones y aquellas peculiares e inalienables que deben recaer exclusivamente en el Estado Nacional. Todo se reduce, pues, a cotijar el contenido del Estatuto y adaptarlo a las normas constitucionales. En lo que se ajusta a ellas, aceptado; en lo que discrepe o exceda, la transigencia absoluta, no por un capricho de gobernante, sino por un legítimo sometimiento a la ley superior, estructuradora de la vida política española.

Es todo. Porque las virulencias monárquicas, aduciendo que la autonomía de Cataluña y sus aspiraciones han surgido ahora, constituyen lafame táctica de atribuirle cuentas dificultades existen o puedan existir, a la forma de Gobierno recién instaurada, cuando es universalmente reconocido que se trata de añeja cuestión, heredada con agravantes debidas a torpezas e incomprendimientos de aquellos Gobiernos. Y en cuanto al Pacto de San Sebastián, ha quedado bien esclarecido que en él se acordó la conformidad absoluta con el fallo de las Cortes constituyentes.

Plantado el problema en esta forma, es inútil la argucia o el sofisma. Una Región española, caracterizada por circunstancias de todos conocidas, acude a la Soberanía Nacional con un proyecto de Estatuto que ha sido formulado sin oposición a las leyes fundamentales del país. Y ahora, sometido a las Cortes, éstas darán su asentimiento a lo posible y recusarán lo improcedente.

Las consecuencias podrán ser felices o desgraciadas. La intransigencia de algunos quizá produzca resultados contraproducentes y deplorables. Pero de ellos sólo responderán ante la Historia y ante España y Cataluña sus insensatos promotores.

Confiemos en que la amplitud legal de la Constitución solventará las situaciones y posibles conflictos.

Por encima de los sofismas mal intencionados y de las tortuosas intenciones, lo que manda la Constitución y lo que demanda el interés de España.

Madrid.

Luis PIDAL RODRIGALVAREZ

EN LA DIPUTACION MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE. EL LABOREO DE LAS TIERRAS

El presidente de la Diputación señor Castilla Carmona ha dicho a los periodistas que le había visitado el ingeniero agrónomo don Arsenio Rueda, hablándole de que hay que establecer en Granada las oficinas de la Delegación de la Compañía Técnica Central de Laboreo de la Provincia, lo mismo que ya se ha hecho en Jaén y en otras poblaciones.

El señor Castilla ofreció a su visitante locales en la Diputación para el establecimiento de estas oficinas, y también ha hablado ya con el ministro don Fernando de los Ríos sobre este asunto, interesándole con ferencia dicho señor con el ministro de Agricultura, para que se ponga en vigor cuanto antes en nuestra provincia la vigencia de esa Comisión, lo que dará trabajo a los obreros, ya que la dicha Comisión investigará y acordará cuanto sea necesario sobre el laboreo de tierras.

En el despacho del presidente de la Diputación estaba el diputado a Cortes señor Carrero, el que manifestó a los periodistas que tenía noticias de que en Zujaira, anejo de Pinos Puente, había sido condenado un propietario a abonar seis mil pesetas a los obreros agrícolas que habían laborado sus tierras.



EN EL COLEGIO HOSPITAL DE LONDRES.—Ejercicios rítmicos con gramófono.

LAICOS Y CATOLICOS En un pueblo de Toledo el cura párroco bautiza a una niña contra la voluntad de sus padres, dando origen a una protesta popular

EL REFERIDO SACERDOTE HUBO DE SER ENCARCERADO PARA CALMAR AL PUEBLO

Toledo 7.—En Villavieja de Santiago ha ocurrido un suceso que pudo haber revestido trágicos caracteres y que ha puesto una vez más de relieve el fanatismo y la intransigencia de los elementos cavernícolas.

En dicho pueblo se había proyectado una manifestación eucarística y en su organización intervinieron el cura párroco, una conocida ex marquesa y algunas destacadas señoras.

La primera autoridad del pueblo requirió al cura para que no llevara a cabo su propósito, toda vez que la mayor parte del pueblo es laico y podía constituir una provocación, suplicando que esa manifestación no se celebrase en evitación de posibles desórdenes.

La manifestación referida no se celebró, pero hoy ocurrió un caso muy curioso.

Hace tres meses fué inscrita en el Registro civil una niña, a quien se le dió el nombre de Adelaida República Pérez y Pérez, y con este motivo se venían ejerciendo sobre sus familiares bastantes presiones para conseguir que la criatura fuese llevada a la Iglesia para ser bautizada.

Hoy, cuando la pequeña iba en brazos de Alejandra Tarrobo, una vecina llamada Andrea Rico se acercó a aquella y pretextando que la niña estaba muy hermosa y que iba a mostrarla a unas vecinas, se llevó a la criatura, dirigiéndose a la Iglesia, donde esperaba el cura párroco, quien rápidamente le administró el sacramento bautismal, actuando de padrino el mismo sacristán. Celebrada la ceremonia religiosa, la niña fué devuelta a Alejandra.

El sacristán se presentó en casa del alcalde y le regaló un cigarro puro, diciéndole que venía a obsequiarle, porque acababa de ser padrino, y lo mismo hizo con otras personas que le acompañaban.

La noticia cundió rápidamente entre las gentes, y a medida que avanzaba la tarde crecía la indignación contra el cura párroco y el sacristán.

Nutridos grupos se presentaron en la plaza de la República al grito de «Abajo el clero». Los manifestantes intentaron asaltar la casa en que se hospeda el cura. El alcalde procuró calmar los ánimos.

Se presentó la oportuna denuncia al Juzgado.

Como el pueblo en masa pedía el encarcelamiento del cura párroco, el alcalde, después de consultar con el gobernador civil, encarceló al referido clérigo, que estuvo privado de libertad unas cuatro horas, hasta que se aplacaron los ánimos y pudo marchar a Nobleja, cuyo Juzgado de primera instancia está instituyendo el oportuno sumario.

CASINO CULTURAL Exposición de Horques

El próximo día 10 se inaugurará una exposición de retratos del notable pintor granadino don Miguel Horques.

Esta manifestación artística con que el Casino Cultural inaugurará el salón destinado a las exhibiciones de arte promete ser un acontecimiento dado la calidad de la obra expuesta, integrada por retratos de lo más distinguido de la sociedad granadina.

Las víctimas de la circulación

EN EL PASEO DE FERNANDO DE LOS RIOS UN AUTOMOVIL ATROPELLA A UN NIÑO

En el paseo de Fernando de los Ríos, el automóvil de esta matrícula, número 2 050, conducido por el chófer José Guerrero Lozano, atropelló al niño de 11 años Manuel Muñoz González, que vive en Salvador, 9.

En el mismo coche causante del accidente fué llevado el menor a la Casa de Socorro, donde le asistieron de erosiones en la cara, pierna y mano derecha.

El Guardia municipal número 11 presentó al chófer en la Comisaría siendo poco después puesto en libertad.

DE SOCIEDAD

Regresó de Madrid el catedrático de Historia del Derecho, don José Segura Soriano.

Marchó a Marmolejo en tierra porada de aguas, nuestro buen amigo el auxiliar de Intendencia don Antonio García Puja. Feliz viaje.

Por el primer jefe de la zona occidental de Marruecos, coronel de Estado Mayor don Enrique Avilés Melgar y su esposa la distinguida señora doña María de las Angustias Bascuas Zegí y para su hijo don José, capitán aviador jefe de escuadrilla en Cuatro Vientos, ha sido pedida la mano de la bella señorita Mari-Tere Ripolles Cuervo, hija del arquitecto del Ayuntamiento de Madrid, don Rafael Ripolles.

Los futuros contrayentes se campearon con este motivo valiosas joyas y ambos recibieron también importantes regalos.

El enlace se verificará en Madrid el día 3 de junio en la basílica de San Marcos.

Club Montañero

Este Club alpino, en el deseo de fomentar el deporte de esquí, organiza para este domingo una carrera social de neófitos para señalar categorías. Esta carrera se efectuará en las inmediaciones de los Peñones de San Francisco. Por el entusiasmo que reina entre nuestros afiliados, promete ser una interesante carrera.

Se donarán tres premios.

Para esta excursión se establece un servicio de autocar, al precio de 5 pesetas el billete.

El día 10 del corriente celebrará junta general esta Sociedad.

UN ESCRITO A LAS CORTES

La Unión Agraria de Granada ante el problema catalán

La Unión Agraria de Granada y su provincia ha dirigido a las Cortes constituyentes un escrito referente al proyecto de Estatuto de Cataluña.

«Desde Granada—dice—, donde tuvo glorioso fin la empresa secular de la Reconquista por el esfuerzo de todas las regiones de España, no es posible que nadie—personas ni colectividades—puedan pensar en reforma legislativa alguna que vuelva una sombra de quebranto en la unidad moral de España sin experimentar el hondo dolor que acompaña siempre a todo desgarramiento.

No quiere esto decir que los granadinos ni la Asociación que me honro en representar pretendan la persistencia de un sistema administrativo centralista que, por molesto y hasta perjudicial para las regiones, lo es también en definitiva para la patria común de los españoles todos. Y hasta es razonable admitir que algunas regiones españolas aspiren al libre desenvolvimiento de un «checho diferencial» como el idioma catalán, tan español como el gallego, el vasco o el castellano, y que la preferencia de éste—nunca su exclusivismo—acabe cuando no la justifiquen las necesarias relaciones administrativas, económicas y culturales interregionales. No parece inoportuna la ocasión para expresar la conveniencia y el deseo de que en toda esfera superior a la Primera Enseñanza se organicen cátedras de lengua y literatura regional españolas, y que estos conocimientos se exijan de una manera especial para los funcionarios de todo orden adscritos a los servicios oficiales en las regiones de idioma propio. Y esto se debe intentar con el mismo patriótico interés en que debe inspirarse la difusión y la enseñanza del glorioso idioma de Cervantes, vínculo eficazísimo de unión con nuestros hermanos de más de la mitad de América, con los que constituimos una agrupación de pueblos que significa un elemento esencial en la vida de la actual Humanidad.

Debe, pues, concederse a Cataluña toda la autonomía necesaria al desarrollo de su personalidad regional. Otra cosa no la quiere ni la puede querer tampoco el noble pueblo de la antigua Marca Hispánica. Podrá ser más amplia y, hasta absoluta, la aspiración de políticos catalanes, hasta llegar a la del Gobierno exclusivo de su región anulando la personalidad y la acción del Estado español en Cataluña, e imposibilitando el frecuente y fecundo intercambio entre los españoles de todas las regiones. Pero tales aspiraciones deben rechazarse como insensatas y como nocivas e inconvenientes para la misma región catalana.

Hay un punto fundamental en el Estatuto, en el que no caben actitudes de transigencia sino normas de justicia. Es el de los recursos económicos que se otorguen al Gobierno regional de Cataluña. Una correlación exacta, una igualdad absoluta debe haber entre el importe de los servicios que se transfieren y el de los recursos que se cedan; ni una peseta más ni una peseta menos. Toda concesión otorgada a Cataluña que exceda del justo límite indicado, sería en perjuicio y a costa del resto de España, y esto no lo pueden querer ni consentir los catalanes ni los demás españoles. Si nosotros pudiéramos admitir que la generalidad de los catalanes—no los elementos directivos de su política, que han demostrado muchas veces no poseer unas condiciones de moralidad administrativa superiores a las de otras regiones—desean una situación económica y financiera de favor en relación con las demás regiones, entonces la Unión Agraria de Granada llegaría a considerar preferible la dolorosa solución de una separación absoluta.

El hondo sentimiento de nacionalidad española de la Unión Agraria se ensombrece y amarga al pensar en la funesta solución últimamente indicada. La nacionalidad es como resultado de factores muy diversos: la voluntad de sus componentes de vivir juntos, de formar una sola agrupación social y política.

La Unión Agraria y el pueblo granadino, seguramente tienen la voluntad suprema de que persista la unión de todos los españoles; pero si un grupo de éstos, si Cataluña, con tendencia retrógrada, se empeñase tenazmente en defender una situación de egoísta ventaja, se impondría entonces una parcial disolución de la unión nacional, conseguida a costa de tantos siglos de luchas y de esfuerzos heroicos».

Notas universitarias

Premio Paso

Por el señor rector se ha anunciado el Premio Paso para los alumnos oficiales de la cátedra de Higiene, consistente en 227,22 pesetas, que serán adjudicadas en la forma que el Tribunal propone.

Los alumnos de Higiene que deseen tomar parte en la oposición lo solicitarán del catedrático de dicha asignatura antes del día 15 de Mayo actual.

España en Méjico

EL PRESIDENTE MEXICANO PRO-NUNCIA UN DISCURSO ELOGIOSO PARA ESPAÑA

Madrid 7.—El embajador de España en Méjico participa que durante el acto de inauguración de la carretera de Monte a Tampico, el presidente de aquella República pronunció un discurso elogioso para nuestra nación.

El embajador de España contestó con palabras de gratitud y la muchedumbre vitoreó a España con gran entusiasmo.

Hay que hacer resaltar que la multitud, en su mayoría, la integran elementos agrarios envueltos en la reforma de la propiedad.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del gobernador interino. Los panaderos y el precio del pan

Al recibir a los periodistas el gobernador interino el mediodía último, y a sus preguntas, las manifestaciones a los señores panaderos, en el que manifestaban que iban a poner a disposición de la autoridad sus hornos para la elaboración de pan, pues ellos no podían continuar la fabricación a los precios que actualmente se expende dicho producto, el que estimaban debía ser aumentado en su valor ya que así lo han sido los gastos actuales del mismo.

Parece que los panaderos hablaban en su escrito, o tenían la pretensión, de que este ofrecimiento comenzara a tener efectividad el domingo, pero se ha reunido el Consejo de Economía, con el alcalde señor Yoldi, y están tratando de resolver este asunto, teniendo convocada para el lunes una nueva reunión.

Los vecinos del barrio de San José

Por varios vecinos del barrio de San José se está estudiando un proyecto de reglamento para constituir una Junta de Defensas encargada de fomentar los intereses del barrio.

Dicha entidad será apolítica completamente y los socios pagarán una cuota mensual de cincuenta céntimos.

Los vecinos que quieran intervenir en la organización de la Junta pueden presentarse en la placeta de San Miguel Bajo, número 5.

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION DE LA TARDE

DESORDENES EN ALHENDIN

Una manifestación derechista asalta la escuela nacional, entroniza el Crucifijo y rompe el cuadro alegórico de la República

EL MAESTRO FUE PERSEGUIDO A PEDRADAS HASTA LA SALIDA DEL PUEBLO

Ayer tarde recibimos en nuestra Redacción la visita del maestro nacional de Alhendin don Angel Matarán Muñoz, que nos dió cuenta de los desórdenes que relatamos a continuación.

Por la mañana salió a la calle una procesión religiosa organizada por el cura párroco y por el Centro Católico Agrario. Al parecer, en la procesión se interpretó la Marcha Real y se dieron gritos contra el régimen republicano. Al terminar el acto clerical, el párroco dirigió una plática a los asistentes.

Después, éstos se dirigieron a la escuela nacional, sita en la plaza de la República, irrumpiendo en ella tumultuosamente. Los alborotadores, una vez en el interior de la escuela, entronizaron el Crucifijo y rompieron el cuadro alegórico de la República. Al efectuar esta última operación resultó herido, con motivo de la rotura de un cristal, un individuo conocido por «El Niño Joselino».

Los grupos asaltantes maltrataron al maestro señor Matarán, arrojándole a empujones por la escalera. En la plaza de la República José Gamarra García salió en defensa del maestro, y por este motivo intentó agredirle Cipriano Moreno Jaldo.

Luego, los grupos derechistas le empujaron a pedradas con el señor Matarán, obligándole a salir del pueblo y persiguiéndole hasta el río de Dilar.

Nos dijo el señor Matarán que iba a denunciar el acto cometido contra la escuela y contra él al señor ministro de Instrucción pública, al fiscal de la Audiencia y al juez de instrucción del partido de Santafé.

Se quejó el referido maestro de que la Guardia civil se inhlbera en los sucesos.

Asociación Profesional de Estudiantes de Derecho. (F. U. E.)

Se convoca a junta general extraordinaria de esta Asociación Profesional para el lunes 9 de Mayo, a las siete de la tarde, en el local de la F. U. E.

Se ruega la asistencia a todos los afiliados de esta Facultad. El orden del día se anunciará en la cartelera de la F. U. E.

SILUETA DEL DIA

EL RUISEÑOR

Ya tenemos aquí a nuestro antiguo amigo el ruiseñor. Lo ha traído para soltarlo en los bosques de la Alhambra un altísimo poeta que ha dedicado a los ruiseñores la parte más lírica y más romántica de su espíritu. «El último ruiseñor que aliente sobre el Mundo—escribe Villaspesa para que sus palabras se graben en mármol—, fabricará su nido y entonará sus cánticos, como una despedida, entre las ruinas gloriosas de la Alhambra.» Ese ruiseñor vendrá, según el magnífico poeta, cuando ya no quede ni sombra de los gloriosos muros cuando el tiempo y los arquitectos hayan terminado su obra... Pero falta saber si para esa época habrá ruiseñores en el Mundo y si a los supervivientes les quedará humor para cantar dulces endechas en el claro de luna. De todas maneras, el poeta ha escrito una bella imagen literaria que agradecerá, desde el Paraíso del Profeta, Alhama el Magnífico. Y ojalá tarde mucho tiempo en venir ese último ruiseñor encargado de entonar un responso lírico sobre el polvo de la Alhambra.

¿Cuánto tiempo hace que no habíamos oído hablar de los ruiseñores? El ruiseñor ha sido siempre un elemento lírico insuperable. No había poeta que no llevara ruiseñores en su bolsillo para echarlos a volar en sus horas de inspiración. Un bospue sin ruiseñores canoros y enamorados era algo así como una sala de conciertos sin orquesta. ¡Aquellos ruiseñores escondidos en el ramaje que lanzaban sus trinos a las alturas como si dedicaran madrigales a las estrellas! No sabemos si aún quedan ruiseñores de estos en la Alhambra o si han huido todos aburridos por el espectáculo prosaico de los turistas. Probablemente el espléndido bosque sigue poblado de ruiseñores. Lo que pasa es que los hemos olvidado y no vamos por las noches a escuchar sus maravillosas sinfonías. La literatura ha prescindido del ruiseñor y ya no hay modo de encontrar un pájaro en las páginas de los libros modernos. Los poetas se ocupan de otras cosas y buscan sus metáforas en los rascacielos y en el maquinismo. Nos enamorados desdeñan el claro de luna como decoración romántica y refugian sus idilios en el cine, mientras oyen la voz rígida de los artistas ingleses que se hacen el amor en los estudios sonoros. La época actual, llena de materialismo, no está precisamente para ruiseñores. Por eso hay que agradecer a Villaspesa el envío literario de un ruiseñor. Es una lírica ofrenda que poblará de trinos melancólicos el bosque de la Alhambra.

CONSTANCIO

DE LA "GACETA"

Disposición aclaratoria a la recientemente dictada sobre el régimen de exámenes universitarios

Madrid 7.—La «Gaceta» de hoy inserta la siguiente disposición del ministro de Instrucción pública:

«En vista de las dudas y confusiones a que ha dado lugar en los Claustros universitarios mi orden de 4 del corriente, publicada en la «Gaceta» de ayer, referente a los exámenes de alumnos no oficiales, y como aclaratoria de ella, y para desvanecer otras dudas, este Ministerio estima conveniente aclarar:

1.º Que, como se deduce del preámbulo, la primera parte de la disposición concede libertad a las Universidades y Facultades, dentro de cada Universidad, para que declinen la fecha de los próximos exámenes, así como el orden y la disposición en que han de celebrarse éstos.

2.º Que la segunda parte en general, y todos los demás extremos de dicha disposición referentes a la matrícula y exámenes de alumnos no oficiales, se refiere exclusivamente a los de la Facultad de Derecho de la Universidad Central, única—como en el mismo preámbulo se indica—que lo ha solicitado por acuerdo unánime, incluso de su representación escolar y a título de ensayo, que comenzará el próximo curso, ensayo a cuya concesión no podía negarse el Ministerio, que atiende siempre y recoge las iniciativas que de nuestra vida universitaria surjan; y

3.º Los párrafos cuarto, quinto y sexto, donde se habla de alumnos, se entenderá siempre de alumnos no oficiales.»

También publica la «Gaceta» las siguientes disposiciones: Orden convocando oposiciones

Madrid 7.—Mañana se verificará en la Academia Española la sesión solemne de recibir en la misma al presidente de la República, señor Alcalá Zamora.

EL ASESINATO DEL PRESIDENTE DE FRANCIA

El agresor dice que admira a Mussolini y a Hitler y que no le importa morir, porque se ha sacrificado por su ideal y por su patria

El cadáver queda expuesto en el Elíseo. El presidente de la República española expresa su sentimiento a Francia

Los últimos momentos de M. Doumer

París 7.—Dado el carácter gravísimo de las heridas que sufría y la avanzada edad del presidente de la República M. Doumer, existían serios temores por su vida, pero nunca se creyó que iba a tener un rápido y funesto desenlace.

Después de las doce de la noche, los facultativos que permanecían en la cabecera del ilustre herido observaron en M. Doumer síntomas que no permitían tener esperanzas.

A las dos de la madrugada se observó una gran depresión y hubo necesidad de aplicarle algunas inyecciones. En vista de este estado, los médicos dieron aviso inmediatamente a los familiares de M. Doumer y al Gobierno.

A las dos de la madrugada el presidente de la República de Francia entró en período agónico y a las 4.40 M. Doumer había muerto.

En tan triste momento rodeaban la cama los familiares de M. Doumer, el Gobierno en pleno, otros funcionarios de la Presidencia de la República y los médicos que le habían asistido, y nadie pudo disimular su congoja ante el cadáver del jefe del Estado francés.

El cadáver al Elíseo

París 7.—El cadáver, después de ser examinado por el ministro de Justicia, que redactó los documentos de rigor, y el presidente del Gobierno y el ministro del Interior, que dictaron las disposiciones oportunas, fué trasladado a las cinco y media de la madrugada al Palacio de los Campos Elíseos, donde se instaló la capilla ardiente.

Lo que declara el agresor. Se le han encontrado notas interesantísimas

París 7.—A última hora de la noche los peritos internacionales procedieron a un estudio rápido de las notas encontradas en poder del ruso autor del asesinato al presidente de la República, en las que explica por qué cometió el hecho.

En ellas afirma Gorguoff que Rusia ayudó a Francia y que ella fué la que en cierto modo le permitió ganar la guerra europea.

Francia—agrega—no ha hecho nada por sustraer a Rusia a la dominación bolchevique.

«Escuche Francia; escuche Europa! Lo he preparado y he dado

El Consejo de ministros acuerda convocar la Asamblea Nacional en Versalles el día 10 para la elección de nuevo presidente

París 7.—Esta mañana y bajo la presidencia de M. Tardieu, se reunió el Consejo de ministros.

Entre los acuerdos adoptados figuran el de convocar a la Asamblea Nacional para el martes próximo, a las dos de la tarde, en el Palacio de Versalles, al objeto de proceder a la nueva elección de presidente de la República.

También trató el Consejo de los funerales y honores que se han de rendir al cadáver de M. Doumer, todos con carácter nacional.

El jueves, y después de los funerales que se celebrarán en Notre Dame, serán conducidos los restos del presidente al panteón.

Dueto nacional. Desfile de personalidades y diplomáticos

París 7.—A las ocho de la mañana numerosas personalidades desfilaron por el Palacio del Elíseo, firmando en los numerosos pliegos colocados en varias mesas, y que se llenaron con vertiginosa rapidez.

Uno de los primeros que estuvo en la fila fué el general Gouraud, gobernador general de París.

Después lo hicieron el nuncio, los embajadores de Alemania, Estados Unidos, Japón, y la U. R. S. S.

También firmaron los ministros de Suiza, Holanda, Portugal, etcétera; misiioneros, generales, muchas personalidades políticas.

muerte al presidente de la República de Francia, porque debía hacerlo. ¿Quién soy yo? ¿porqué lo hago? Yo no soy ni un bromista ni un bandido.

Por otra parte, la declaración prestada por Gorguloff hace pensar que todo lo ocurrido no es más que la obra de un loco.

El agresor es un individuo alto, moreno, de pelo recto y peinado en forma de cepillo, tiene una gran contextura física y una extraordinaria fuerza muscular.

En una de sus declaraciones decía: «Sé que me matarán, pero no me importa. Yo admiro a Mussolini y a Hitler y me he sacrificado por mi ideal y por mi patria.»

Elecciones que se aplazan

París 7.—El Gobierno ha resuelto aplazar las elecciones que debían celebrarse mañana.

La Presidencia de la República

París 7.—Intrínsecamente asumirá las funciones de presidente de la República de Francia, el actual presidente del Senado.

Muestras de sentimiento por el asesinato del presidente francés

Madrid 7.—El ministro de la Gobernación estuvo en la Embajada de Francia para expresar su condolencia por el asesinato del presidente de la República francesa monsieur Doumer.

También estuvo en la Embajada francesa el presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora, para testimoniar personalmente su más sentido pésame.

El jefe del Estado español ha telegrafiado al Gobierno francés en igual sentido.

También lo ha hecho el señor Besteiro en nombre de las Cortes constituyentes, habiendo enviado igualmente telegramas a la Cámara de Diputados y al Senado de Francia.

Barcelona 7.—El alcalde manifestó a los periodistas que tan pronto como tuvo noticias del atentado contra el presidente de la República francesa, se apresuró a trasladarse al consulado de aquella nación, para expresar el sentimiento de la ciudad por la pérdida para la democracia de M. Doumer.

y hace resaltar las excelentes condiciones, que son bien conocidas del ilustre político.

El estado del escritor Claude Farrère

París 7.—El ilustre escritor Claude Farrère, que resultó herido ayer cuando fué víctima del atentado del presidente de la República, sufre dos heridas de bala, una en el brazo y otra en el hombro.

La noche la ha pasado muy agitada.

Los facultativos sólo han podido extraerle uno de los proyectiles.

Una señora herida. Los candidatos para la Presidencia

París 7.—El periódico «Le Matin» publica una noticia diciendo que la señora Vinovis que se hallaba en el salón de la Exposición del Libro, dedicada a la venta de éstos, resultó herida a consecuencia de uno de los disparos, que no se sabe de dónde partió.

También se dice en el citado periódico que los honores fúnebres que se concederán al cadáver del presidente de la República tendrán el carácter de nacionales y por cuatro días y ocho horas.

Finalmente anuncia que las candidaturas más probables para ocupar la primera magistratura de la nación, son la de los señores Lebón y Painlevé.

Desfile del público por la capilla ardiente

París 7.—En una habitación de la planta baja del Elíseo ha sido instalada la capilla ardiente, habiendo sido cubiertas sus paredes con paños negros.

Después de ser autorizado el público para que desfilara ante el cadáver, acudió el cardenal Verdier, arzobispo de París, que dió la bendición al cadáver.

El presidente de la República fué

amortajado con traje negro, destacando en él el emblema de la Legión de Honor.

No se aplazarán las elecciones

París 7.—Relacionada con la noticia publicada por un periódico acerca del aplazamiento de las elecciones, la agencia Unitet Prets asegura que no existirá aplazamiento.

Mensaje del Gobierno a la viuda del presidente

París 7.—Por acuerdo del Gobierno se ha dirigido un mensaje a la esposa del ilustre finado, en el que se le rinde el tributo de admiración, respeto y cariño que siente Francia por la heroica madre que supo dar cuatro de sus hijos para la defensa del territorio patrio y que en estos instantes sufre la amargura de haber perdido a su esposo en defensa también de la nación francesa.

También se ha dirigido por el Gobierno otro mensaje para que sea expuesto en todos los Ayuntamientos, escuelas y centros docentes de Francia, ensalzando las virtudes cívicas del presidente asesinado, menaje que termina con la siguiente declaración: «¡Vive la France! ¡Vive la República!»

Otro mensaje al gran pueblo francés

París 7.—El mensaje que el presidente del Consejo de ministros, M. Tardieu, ha dirigido al pueblo francés, dice lo siguiente: «Francia entera recibe con extraña tristeza y consternación la noticia del atentado del presidente de la República, M. Doumer.

El pueblo francés llora en estos instantes la pérdida del hombre que dió la vida por la defensa y el honor de la patria y que en estos momentos ha dado la suya propia en defensa también de la Francia.

La nación entera se rinde ante el supremo dolor de la viuda que esta mañana cerró los ojos del hombre que murió en el campo del honor.

Comentarios de la Prensa portuguesa

Lisboa 7.—La Prensa portuguesa dedica extensas comenatarios e informaciones al asesinato del presidente de la República francesa.

También publica declaraciones de las más destacadas personalidades de la política, coincidiendo todos en los grandes méritos y virtudes del presidente asesinado.

El pésame del Papa y Mussolini

Roma 7.—El Papa, al conocer la muerte de M. Doumer, dió órdenes al cardenal Pacelli para que transmitiera su pésame al Gobierno y al pueblo francés.

En igual sentido se han dirigido manifestaciones de pésame por Mussolini y Grandhi.

El presidente de la República Argentina da su pésame

Buenos Aires 7.—El presidente de la República, general Justo, ha enviado su pésame al Gobierno francés con motivo del asesinato del presidente de la República.

Los honores al cadáver del presidente

París 7.—El ministro del Interior, el director de Protocolos, el director de Bellas Artes y otras autoridades se reunieron hoy para tomar los detalles relacionados con las honras fúnebres que se tributarán al cadáver del presidente.

Desde el lunes será expuesto éste en el Elíseo para que pueda desfilarse el público ante él y así continuará el martes y el miércoles.

El jueves será trasladado el cadáver a la catedral de Notre Dame y una vez terminados los funerales será conducido al panteón, pronunciando allí un discurso el presidente del Consejo, M. Tardieu.

Finalmente desfilarán las tropas que le han de rendir honores.

Diligencias judiciales

París 7.—Ante el juez que instruye sumario con motivo del asesinato del presidente de la República, compareció hoy para declarar el ruso Kordó, amigo de Gorgunoff.

Manifestó el primero que en la última conversación que mantuvo con el asesino del presidente, se mostraba excitadísimo.

También declaró la señora Villanova, expresando el contrario de los demás testigos, que el asesino de presidente, momentos antes de realizar su agresión, estuvo conversando con un hombre de poca estatura y con una mujer rubia.

Comentarios sobre elección de nuevo presidente

París 7.—En los pasillos de la Cámara de Diputados se hacen hoy numerosos comentarios relacionados con la provisión de la Presidencia de la República.

Por el contrario, en el Senado se daba el nombre, muy probable, del presidente M. Lebrun.

Más detalles biográficos de Gorgunoff

París 7.—Se conocen nuevos detalles biográficos de Gorgunoff. Este hizo la carrera de Medicina en Postoff, trasladándose en el año 1926 a Praga, donde estuvo ejerciendo la carrera.

En 1927 regresó de nuevo a Rusia, ejerciendo el cargo de inspector de Sanidad en Korkof, instalándose definitivamente a Checoslovaquia, donde permaneció hasta su venida a Francia.

Los periódicos publican hoy informes particulares relacionados con la vida de Gorgunoff. Se sabe que éste fué cadete en la escuela militar de Petersburg, donde le regaló la zarina un diamante, que luego vendió Gorgunoff en ocho mil coronas.

Buenas impresiones hay

De la gran tintorería y quitamanchas de toda clase de ropas usadas LA ESTRELLA DE ORO, esta casa se ha ganado su buena fama y crédito entre su numerosa clientela que viene honrando esta casa, trabajando bien económico y dejando las ropas nuevas por estropeadas que estén.

Carrera de Genil 47 y Plaza Nueva 2, BOJAL

Malas digestiones dolor de estómago, acedías, vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alteran con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

INFORMACION DE MADRID

En la Universidad Central, grupos de estudiantes escandalizan gritando contra la disposición sobre exámenes y contra el Estatuto de Cataluña

Madrid 7.—Esta mañana, en la Universidad Central, los escolares celebraron varias reuniones, pronunciándose casi con unanimidad contra la disposición del ministerio de Instrucción Pública, referente a los exámenes de Septiembre, que por virtud de dicha orden habrán de celebrarse en lo sucesivo en el mes de Diciembre.

Como la disposición la consideran los estudiantes perjudicial para sus intereses, acordaron no entrar en clase como protesta.

Dichos estudiantes abandonaron la Universidad Central, dando gritos contra dicha disposición y contra el Estatuto de Cataluña.

La circulación en las inmediaciones de la Central quedó interrumpida algunos momentos porque un grupo de escolares subió al tejado, lanzando tejas a la vía pública.

Los catedráticos exhortaron a los estudiantes a que despusieran su actitud, cosa que lograron, restableciéndose la normalidad poco después.

El rector, en vista de que los ánimos estaban excitados, y de acuerdo con la Junta de gobierno de la Universidad, suspendió las clases hasta nuevo aviso.

Después no ocurrieron más incidentes.

Reunión de los decanos de la Universidad de Madrid

Madrid 7.—Esta mañana se celebró en la Universidad una reunión de los decanos de las distintas Facultades.

A la terminación facilitaron a la Prensa una nota, en la que dice: «Elementos extraños a la Universidad han provocado entre los escolares una agitación infundada y con fines que no tienen carácter pedagógico.»

La causa de ello es debido a la mala interpretación de una orden del ministerio de Instrucción pública, que sólo se refiere a los alumnos de la Facultad de Derecho de la Universidad Central, y que lejos de perjudicarles les proporciona una ventaja, pues pueden examinarse en cualquier época del año sin otra limitación que no poder repetir los exámenes, después de haber sido suspendidos, hasta transcurridos seis meses.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión Dr. García Duarte

Ginecología de la especialidad, en la Facultad de Medicina, SAN VIA, núm. 57

Consulta de preferencia, de 1 a 2 ordinaria, de 3 a 6; gratuita a los pobres, de 9 a 10 en el Dispensario de la Facultad de Medicina

SOMMIER NUMANCIA 5 VECES SUPERIOR AL MEJOR SOMMIER Marco de acero con galería de una pieza en la familia. El refuerzo NUMANCIA impide presionar la tela en el centro. 31 muellecito de resaca móvil aumenta la elasticidad. PIDALO EN CASAS DE MUEBLES DE TODA ESPAÑA. Puede serlo sin compromiso.

VARIAS NOTICIAS

El espectáculo de esta tarde

Si el tiempo ayuda, esta tarde podrá pasar el público muy distraído presenciendo el espectáculo a cargo de don Bartolo, don Felis y los Niños, la Banda Taurina Sevillana y los novales y notables diestros sevillanos Chiquito de Calzade y Galillo.

La Empresa ha fijado las entradas y localidades a unos precios módicos, no obstante tratarse de un programa muy variado y vistoso.

De modo que a las cuatro y media todo el mundo en la Plaza del Triunfo.

El raid Madrid-Manila

Madrid 7.—Esta tarde la Compañía Fotográfica recibió un cable de Alhabad, participando haber aterrizado felizmente en aquel aeródromo el piloto civil español don Fernando Rein, a quien se le tribuó cariñosa acogida.

El presidente del Congreso, señor Besteiro, envía su pésame a Francia

Madrid 7.—Esta tarde llegó a su despacho del Congreso el presidente señor Besteiro.

Los periodistas se mostraron extrañados de la presencia en el salón de don Julián que no tiene costumbre de acudir más que por las noches o en los días en que hay sesión, y le preguntaron a qué se debía su asistencia al Congreso.

El señor Besteiro contestó que no tenía más objeto que el de cursar un telegrama al señor Tardieu y a los presidentes de la Cámara de los Diputados y del Senado de Francia con motivo del asesinato del presidente de la República.

La misión pedagógica suspende su viaje

Madrid 7.—La misión pedagógica española, que pensaba salir esta mañana para Esquibias ha suspendido su viaje a causa del tiempo.

La expedición del aviador Iglesias al Amazonas

Madrid 7.—En el último Consejo de ministros fué aprobado un decreto de Instrucción pública reconociendo el Patronato ya existente para la expedición del capitán aviador señor Iglesias al río Amazonas.

A dicho aviador se le concede personalidad jurídica y la expedición será organizada por la Subcomisión de la Fundación pro investigación científica.

El patronato estará formado por los señores Ortega y Gasset (don José), Pizuelga, Menéndez Pidal, Marañón y otros.

Manifestaciones del ministro de Instrucción pública

Madrid 7.—Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de Instrucción pública, les manifestó que le había producido gran extrañeza la agitación escolar que había tenido por base la mala interpretación dada a una orden de la Subsecretaría de su departamento, emanada de una propuesta que formuló la Facultad de Derecho de Madrid, propugnada con la que estaban identificadas los escolares, encaminada a hacer que los exámenes pudiesen celebrarse en cualquier tiempo, con la sola excepción de que suspendido en una convocatoria no podrán presentarse hasta transcurridos seis meses.

Es evidente—dijo—que esta falsa interpretación es aprovechada por elementos extraños para utilizar a la masa estudiantil en contra de la disciplina y del orden.

Terminó diciendo el señor De los Ríos que no se explicaba cómo podían darse estos casos, y recomendó a los escolares mucha calma.

Aterrizaje de un globo

Zaragoza 7.—En Mequinza ha aterrizado un globo de la Aero Naval de Flix, que llevaba las iniciales E. A.

Los tripulantes, tenientes Jesús Fontán y Francisco Carrasco, saltaron a tierra sin novedad.

Nevada en Burgos

Burgos 7.—Esta mañana cayó una nevada, descendiendo bastante la temperatura.

Investigaciones científicas

Santander 7.—Por orden del Gobierno ha llegado a esta capital el ingeniero señor Luna para estudiar los fenómenos geológicos que desde hace algún tiempo se vienen observando en Cabazon de la Sal y otros pueblos.

Detención del autor de un crimen

Córdoba 7.—En Fuente de Tajo ha sido detenido hoy el bandido «Reyerto», que hace pocos días dió muerte a su cuñada María Jiménez.

El bandido se había refugiado en un cortijo y al ser acusado por la Guardia civil hubo con dirección a Alcaudete, siendo detenido en el camino.

Peticion al Gobierno

Cádiz 7.—Los empleados y obreros de la Compañía Transatlántica han acordado dirigirse al Gobierno

Comprando en los Almacenes de Tejidos SANTA TERESA, Capuchinas, 23, se obtienen magníficos regalos.

El viaje a Sevilla de Casares Quiroga

Madrid 7.—Interrogado el ministro de la Gobernación si volvería a Sevilla, contestó afirmativamente. Como los informadores insistieron sobre la fecha de su marcha, manifestó que concretamente no lo sabía.

Preparando un homenaje

Bilbao 7.—Con motivo de la próxima visita que hará a ésta ciudad el ministro de Obras públicas, se le prepara un grandioso recibimiento.

La crisis de trabajo

Bilbao 7.—Las empresas industriales continúan despidiendo a muchos empleados y obreros, produciendo esta medida general malestar.

El ministro de Negocios Extranjeros yanqui

Lisboa 7.—Desde ayer se encuentra en ésta capit el ministro de Negocios Extranjeros de los Estados Unidos, M. Stimpson.

Jubilaciones

Se celebran jubilados a los maestros don Florián Llover Janer, de Torrescrense y a don Ramón Pérez Lema, de Santa Coma (La Coruña).

Excedencias en el Magisterio

Se concede la excedencia por más de un año y menos de dos, a doña Visitación Morero Díaz, de Peñafiel (Sevilla); a doña Constanza Pérez Bustiata, de Santa Ana la Real (Huelva) y a D. Hermelando Morera Boire, de Villares del Saz (Cuenca).

Maestra de Marruecos

El Consejo de Instrucción pública ha emitido el siguiente informe: «La maestra de las escuelas de la zona del Protectorado de España en Marruecos, adscrita al grupo escolar de Arcilla, doña Antonia Sanz Martín, interresa se le conceda el derecho a ingresar en escuelas nacionales de la Península, accediéndose a los beneficios del artículo 13 del decreto de 29 de Septiembre último inserto en la «Gaceta» de 6 de Octubre siguiente.

R. resulta del expediente que la señora Saaz fué nombrada en virtud de concurso-examen maestra propietaria de las escuelas del Protectorado en 20 de Agosto de 1926, posesionándose en 17 de Septiembre citado, comprendida en el decreto de 29 de Septiembre citado.

Visto el anterior extracto y teniendo en cuenta que la maestra de las escuelas de Arcilla, doña Antonia Sanz Martín, solicita derechos a ingresar en escuelas nacionales de la Península, con arreglo a preceptos legales que se le reconocen plenamente.

Este Consejo propone se acceda a lo solicitado.» El ministerio, conformándose con el primer dictamen, ha acordado resolver como en el mismo se propone.

Instituto de segunda enseñanza

Cátedras a concurso: Se anuncia a concurso de traslado la cátedra de Geografía e Historia del Instituto de Zafra. El plazo es de veinte días igualmente se anuncia el traslado de las plazas de profesores de Dibujo de los Institutos de Sevilla, Teruel, Caba y San Sebastián.

ORO DE LEY

se compra en la JOYERIA REGENT, Ágora del Casino, 15, y Prta. Real.

Orfila

para techar. China para secaderos de Tabacos. Tuberías para conducciones de agua con presión. Tuberías ligeras para conducciones sin presión. San Antón, 33 (Puente Castañeda).—GRANADA.

Doctor MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OJOS - NARIZ - GARGANTA Gran Vía, 39 De 3 a 5

VIDA MUNICIPAL

Sesión extraordinaria y Cabildo ordinario

Sobre la concesión de un préstamo al Ayuntamiento. La Corporación municipal y el Estatuto de Cataluña

Anoche se celebró Cabildo extraordinario y sesión ordinaria. Ambas sesiones fueron muy laboriosas. La hora en que terminó la jornada nos obliga a resumir la información municipal.

La sesión ordinaria

A las ocho y diez minutos de la noche se reunió el Cabildo en sesión extraordinaria convocada para proponer la aprobación de un anticipo de 250.000 pesetas, mediante letra de cambio con vencimiento a los noventa días, que don Rogelio Martínez hace al Ayuntamiento.

El señor Yoldi toca varias veces la campanilla imponiendo orden. El señor Ponce rebate los argumentos del señor Sanz, y volviendo sobre la cuestión del préstamo, afirma que el empujamiento de la sesión está justificado.

La sesión extraordinaria

Se aprueba el dictamen de la Comisión de Gobernación, que quedó para su estudio en la sesión anterior, proponiendo los ascensos de personal, de los que ya dimos cuenta.

Se acuerda así. Asimismo se acuerda que los inspectores de Impuestos señores Jiménez y Cerdudo pasen a serlo de primera categoría, convocándose con curso para la provisión de las dos plazas restantes de inspectores de Impuestos de segunda categoría.

El Estatuto catalán y el Ayuntamiento

Dáse cuenta de una comunicación del Ateneo de Madrid, en la que invita, en virtud de la información pública abierta, al Ayuntamiento a expresar su opinión sobre el Estatuto catalán.

Añade que en Granada, donde colocó el primer jalón de la grandezca de España y donde se engendró la unidad del país, debe surgir un movimiento de opinión unánime, representado por el Ayuntamiento de la ciudad, que vaya contra esta pretensión de desmembrar la unidad española.

El señor Yoldi propone se solicite del Patronato liquidador de los bienes de la diócesis la concesión de las aguas de Cartuja, con objeto de comenzar a abastecer al vecindario, y de este modo arbitrar ingresos.

Se acuerda así. Se habla por último de personal, y a propuesta del señor Ortega Molina se acordó traer en la próxima sesión una relación de todos los empleados interinos, con expresión de sus sueldos y situación.

CONVOCATORIA

Compañía General de Electricidad. Se convoca a todos los señores Accionistas de esta Sociedad a la Junta General Ordinaria que tendrá lugar el próximo día 15, a las dos de la tarde, en primera cita, o a las tres, en segunda, en Motril y domicilio social de la misma.

Salón Nacional

Temperada de Cine Sonoro. Reproducción con el Suber-filobol ORPHEO SINCRONIC. Hoy DOMINGO 7 de Mayo de 1932. En sesión continua a las 2, 3 y 3/4, 5 y 1/2, 7 y 1/4, 9 y 1/4 y 11.

MILITARES

Sanidad. Retiro. Se concede el retiro para Cádiz al teniente coronel médico don Dionisio Tato Fernández. Caballería. Sueldo. Se concede la diferencia de sueldo de activo a pasivo correspondiente al mes de Octubre al teniente don José Gil Ramírez.

EN ALTA MAR

Se destinará a colonia veraniega para niños una finca de don Alfonso de Borbón. San Sebastián 7. El alcalde, con el delegado de Hacienda y el arquitecto municipal, estuvo en Leretok, finca que fué de la propiedad de don Alfonso de Borbón y donde éste tenía la cuedra de caballos de carreras y cría, de la que el Gobierno no se incautó el 19 de Septiembre.

HERNIADOS!

LA FABRICA de Bragueros y Aparatos para curar las hernias os dice: Abrir los ojos a la realidad. La fábrica de aparatos posee todos los modelos necesarios para contener toda clase de hernias, y si aquellos no bastasen se construirán que fuese necesario.

Coliseo Olympia

Hoy DOMINGO 8 de Mayo de 1932. Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11. Grandioso programa de cine sonoro.

LAS LUCES DE BUENOS AIRES

por el famoso PAVADOR de tangos argentinos CARLOS GARDEL, creador de sus famosos tangos "NO SE ENAMORÉ" y "EL ROSAL" con las bellísimas actrices argentinas SOFIA BOZAN y GLORIA GUZMÁN, en sus canciones y bailes populares.

BAZAR RAYOS X

EUGENIO P. REQUENA. Recor del Casino, 23. Debejo del Casino. Granada. Entierro de la hermana de Maciá. Barcelona 6. Esta mañana se ha celebrado el entierro de la hermana de Maciá.

Jose Sánchez Jofre

Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta. Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina. GRAN VÍA, 13, 1.º. De once a una y de tres a cinco.

CONVOCATORIA

Hidroeléctrica Motrileña. Se convoca a todos los señores Accionistas de esta Sociedad a la Junta General Ordinaria que tendrá lugar el próximo día 15, a las cuatro de la tarde, en primera cita, o a las cinco, en segunda, en Motril y domicilio social de la misma para tratar de los extremos siguientes:

Varias noticias

Mitín derechista suspendido. Madrid 7. Ha sido suspendido por la Dirección General de Seguridad el mitin de las derechas que debía celebrarse el próximo día 15 en la Plaza de Toros de esta capital y en el que pensaban pedir la disolución de las Cortes constituyentes. Los exámenes para mecánicos de Aviación. Madrid 7. La Jefatura Superior de Aeronáutica anuncia que por ahora no habrá exámenes para mecánicos de Aviación militar. Periodista procesado. Barcelona 7. Ha sido procesado el director del periódico «Le Matin», señor Capdevila, por la publicación de un artículo injurioso para las autoridades de la República. Pedro Rico, a Barcelona. Barcelona 7. Se espera el alcalde de Madrid, don Pedro Rico, que asistirá a la constitución de la Federación de Municipios catalanes, expresamente invitado por esta entidad.

CASA LEYVA. MAIZ TREMESINO DE PABILLO. Semilla de remolacha azucarera de gran rendimiento en grados y tonalaje. Semilla de remolacha forrajera, blanca y encarnada. Semilla de asfalfa de Provenza. Juan Leyva. MESONES, 3 y 5. Granada.

Sucesos de ayer Crónica accitana

Otro pequeño le da una pedrada. Jugando varios chicos en las Eras de Cristo, uno de ellos le arrojó una piedra a Juan Cebrián Linares, ocasionándole una herida contusa en la región malar derecha. Bodo de escandaloso. El guardia municipal número 22 detuvo en la calle de la Cárcel a Juan Palma Aranda, el que en estado de embriaguez promovía gran escándalo. Caídas. Al caerse en el Triunfo el niño de cinco años José García Arroyo, que vive en la Cuesta de la Ahacaba, 27, sufrió una herida contusa en la región frontal. Le asistieron en el H. hospital. En la calle de Fuente Nueva y a consecuencia de dar una caída, se ocasionó la fractura completa del radio derecho Josefa Méndez Morilla, de 43 años habitante en Cuesta de M. rañas, 11. -Fabió Belletta Ferrer, de 13 años, domiciliado en Duquesa, 35, fué curado en el Hospital de una herida contusa en la pierna derecha, que se ocasionó al caerse. Malos tratos. En la Comisaría de Vigilancia denunció José Gámez Villaverde, que vive en H. rrao Marina, 11, a Pedro Román Martos, el que por cuestiones de trabajo le viene maltratando. -Juan Lavieno Huarte, domiciliado en Berrocal, 2, denunció a la Policía que una mujer llamada Dolores Campos le viene haciendo objeto de malos tratos.

BOMBAS VALCARCE. DESDE 275 PESETAS. Perfección de funcionamiento. Inclusive con aguas turbias y arenosas. Máximo rendimiento. Mínimo consumo. Construcción y reparación de toda clase de maquinaria. Planos especiales para armadores. Bombas ORGA. Las mejores para el trasiego de vinos y aceites. Instalaciones completas de molinos aceiteros. Entregas inmediatas.

Medias!

SEÑORA: Elija sus medias en una casa que por su gran venta renueva constantemente sus surtidos. MATARÓ INDUSTRIAL. le ofrece ampliamente esta garantía. Mataró Industrial. Fábrica de Géneros de Punto. Gran Vía, 29. Tel. 2028. Ventas al por Mayor y Detail.

Teatro Cervantes

PRINCIPAL CINEMA. La mejor proyección sonora de Granada. Hoy DOMINGO 8 de Mayo de 1932. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. La marca Cineas Film presenta por última vez la extraordinaria producción EL PROFESOR DE MI MUJER. Totalmente hablada en español. Música popular del maestro Vives. Principales intérpretes de esta película: Imperio Argentina, Valentina Parera y el popular cómico ALADY. Hoy tienen en todas las secciones los precios de 1.50 LA BUTACA.

LARIOS y CIA. CONAC "PRINCIPE" MALAGA. EN EL CASINO DE CLASES.

Conferencia del teniente de Artillería don Juan López-Rubio

Ayer, a las seis y media de la tarde, tuvo lugar en el Casino de Clases la segunda conferencia del ciclo a cargo del culto teniente de Artillería don Juan López Rubio. El amplio salón de actos aparecía completamente abarrotado de clases que figuraban muchos jejes y oficiales. Preside el coronel de Artillería don José Iruarte Arjona, al que acompañan el comandante don Edmundo Rodríguez Bouso y la Junta directiva del Casino. Hace la presentación del conferenciante, leyendo unos cuatillos, el presidente señor Cáceres, y acto seguido empieza el tema «Relatividad», no sin antes haber dado las gracias a los asistentes al acto y a las señoras de encumio dirigidas por el presidente del Casino. En brillantes párrafos describe la puesta del sol, la aparición de la noche y con ella las estrellas, señalando la Polar como centro del sistema planetario, y hace ver al auditorio como los antiguos fueron los primeros que se fijaron en las constelaciones, por ser—dice—los que tenían que hacer largas caminatas de noche. Magistralmente describe el Universo con todas sus constelaciones, de entre las que destaca como más importante «La vía lactea» significando necesitaría la luz para dar esa enorme vuelta unos 300 siglos. Trata a continuación de los diferentes métodos expuestos por los más grandes sabios en la materia como son Newton, Einstein y Michelson, sus experiencias y enseñanzas, la disparidad de criterio entre los mismos, para deducir en conclusión la posibilidad del éter y su movimiento y principio de la relatividad. Demuestra en el encerado, con fórmulas, la velocidad, para deducir la posibilidad de que caminando más deprisa o más despacio que la luz, veríamos—dice—las cosas que pasaron hace años. A continuación demuestra palmarmente la simultaneidad y velocidad de la luz, diciendo que todo es relativo; la inercia, la energía y la masa son una misma cosa. Describe a continuación la figura del teniente coronel Herrera y sus estudios. Hace a continuación un acabado estudio del planeta Mercurio y su órbita, manifestando como cada siglo desplaza unos 45 minutos. Relata el último eclipse, en el que gracias a la obscuridad se obtuvieron miles de fotografías de planetas, hasta ahora mismo ignorados, y que por efecto de desviación permanecían ocultos. Termina con un canto a la ciencia, de la que dice asombrará al mundo entero dentro de unos años. El culto orador oyó una salva de aplausos al terminar su disertación, como justo premio a tan científica labor. RAVES

MOSAICOS San José Torres y López Hnos. CEMENTOS. Azulejos. Tubos de Cemento. Cuartos de baño. Sin competencia en los precios. ALMACENES, EXPOSICION Y OFICINAS: GRAN VÍA, NUMERO 12. Fábrica: Avenida de la República. Teléfono 2-4-6-7.

DESPUES DEL COMPLIT

EL CHEPA FUE EL INDIVIDUO QUE INTENTO ASESINAR EN LA CARCEL AL SEÑOR ALCALA ZAMORA

Madrid 7.—Se conocen nuevos detalles relacionados con el frustrado atentado contra las vidas del presidente de la República, el jefe del Gobierno y el ministro de Trabajo. Se sabe que el famoso legionario apodado «El Chepa» se hallaba en la cárcel en la época en que también lo estaban los señores Alcalá Zamora y Largo Caballero. Igualmente se ha averiguado que el citado «Chepa» era el encargado de atender contra la vida del señor Alcalá Zamora cuando éste salió de la celda en que se hallaba, pretextando que le avisaban por teléfono. «El Chepa» no logró entonces consumar sus propósitos, porque oportunamente intervino el actual ministro de Trabajo, impidiéndolo. Hoy se ha practicado la detención de otro individuo llamado Leonor do Cardona, el cual ingresó en la cárcel, quedando incomunicado. Se asegura que otro de los detenidos, «El Maño», estaba directamente relacionado en el complot que ahora se tramaba y que había de cometerse en Valencia. Dicho individuo ha quedado también incomunicado. «El Maño» estaba de acuerdo para cometer el atentado con otros enfermeros del hospital de la Beneficencia general y había ostentaciones de poseer mucho dinero, cosa que causaba extrañeza entre sus amigos, que sabían el mezquino sueldo que disfrutaba en el hospital donde prestaba sus servicios. En una ocasión enseñó un billete de mil pesetas. El juez instructor de la causa ha decretado auto de procesamiento y prisión contra Lahoz, Bell, Soria y «El Maño». Respecto al detenido Molina, después de declarar fué puesto en libertad.

J. Cazorla Romero

ESPECIALISTA EN MEDICINA GENERAL. PIEL Y VENEREO - SIFILIS. Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5. Duquesa, 11, pral. Visita a domicilio.

El baile de anoche en la Filarmónica

Con gran concurrencia de bellas señoritas celebróse anoche en la simpática Sociedad «Filarmónica granadina» el unnuado baile, que, como todos los organizados por esta entidad, estuvo animadísimo. Los salones se vieron abarrotados de público. En resumen, un éxito más que agregar a los conseguidos por la Filarmónica.

ATWATER KENT RADIO. Nuevo dispositivo para sintonizar a base de lámpara Neon. Permite sintonizar las estaciones con el control de volumen cerrado y por tanto, sin ruidos y con toda exactitud. El nivel de la luz en el tubo Neon indica cuando el aparato receptor está sintonizado perfectamente. Un nuevo perfeccionamiento sólido de los enormes laboratorios ATWATER KENT, en donde se inventan y desarrollan las innovaciones que después adoptan otros fabricantes. AUTO ELECTRICIDAD, S. A. Representación en Granada: JOSE MONTERO Reyes Católicos

Sucesos en la provincia

Estalla un barrón y resultan heridos dos obreros

En una cantera de piedra existente en el sitio conocido por Rosal, del término de Cúllar Beza, y donde se hallaban varios trabajadores sacando piedra para la reparación de la carretera, explotó un barrón en el momento que hacían la carga, alcanzando a los obreros vecinos de dicha villa, Alejandro García Lara, de 42 años, casado, que resultó con la pierna izquierda fracturada por su tercio inferior, grave, y a Carlos Lara Gómez, de 29 años, casado, con heridas en ambas manos, brazo y costado derecho, de pronóstico reservado.

Los autores de un incendio

En Torvizcón han sido denunciados Andrés Muriel Ortiz y Manuel Montoro, por sospecharse que sean autores de haber incendiado una galvenera de leña, propiedad de José Antonio Muñoz López.

Usa armas sin licencia

La Guardia civil de Cacín ha ocupado armas de caza por usarlas sin licencia, a Antonio Muñoz García y Francisco Navarro García.

Las aves de corral

Habiendo tenido noticias la Guardia civil de Gábia Grande de que durante la madrugada del 4 al 5 del actual habían sido hurtadas, a varios vecinos del pueblo de Escúzcar, diferentes aves de corral, comenzó a hacer las averiguaciones necesarias, comprobando que se habían cometido las siguientes:

A Isidro Sánchez Sánchez, 4 ga llamas; a José Martín López, 4; a Domitila Bonilla, 8; a Antonio López García, 14; a Manuel Guzmán Sánchez, 6, y a Manuel Matute, 5. Se sospecha de cuatro individuos que pitaneados por un tal Rovira, vecino de Granada, al que se busca.

Detenidos y denunciados

La Benemérita de Guadix ha denunciado a Antonio Morillas por que acompañado de dos más, había mandado trabajar en una finca de don José Torres, sin autorización de éste.

En Gorafe ha sido detenido Juan Abril Rienda, reclamado por la autoridad judicial.

El vecino de Piñar Manuel Santos Valenzuela, por encargo del propietario del cortijo de Prado Bajo, denunció a la Benemérita que varios obreros de la Sociedad de Bogaer se encontraban trabajando en aquella finca sin autorización de su dueño.

La Benemérita denunció el hecho al Juzgado.

También ha denunciado la de Fuente Vaqueros a Francisco López Muñoz y diez más, por dedicarse a la escarda de habas en la finca «Las Ramblas», del término de Piñar Puente y propiedad de don Alejandro Roldán, sin autorización de éste.

Hurtan harinas

La Guardia civil de la Calahorra ha instruido atestado contra el vecino del pueblo de Benaduz (Almería), Luis González Tortosa, por ser autor, en unión de tres individuos más, de la sustracción de 33 sacos de harinas, que tenía en depósito el vecino de Huéneja, Francisco Carvajal Martínez.

Los que trabajan contratados y los que trabajan a la fuerza

En la mañana del día 4 del actual y con motivo de haberse negado el labrador de Chuchina Francisco Bisra Abad a admitir el tope un grupo de obreros que pretendían trabajar en su propiedad; dos de éstos, llamados José y Antonio Pérez Jiménez, agredieron a su vecino Rafael Muñoz Naves, que estaba trabajando con el citado patrón, contratado libremente, cau-

sándole ligeras lesiones y contusiones.

Con tal motivo el labrador salió a la defensa de Rafael, arrojándole a los agresores su conducta, y como quiera que los restantes del grupo hicieron causa común con los agresores, hizo además de sacar un arma consiguiendo dispersarlos; pero se rehicieron y volvieron en mayor número en actitud hostil, pretendiendo que les entregara el arma que había intentado sacar, teniendo como el obrero lesionado, en un cortijo próximo, donde quedaron cercados por sus adversarios.

La Benemérita del referido pueblo de Chuchina, a la que se dio aviso, se personó en el lugar del hecho, logrando restablecer el orden y deteniendo a los autores de la agresión, no pudiendo comprobar la certeza de que el Francisco Bisra hiciera uso ni llevase consigo arma alguna.

Posteriormente, y en virtud de requerimiento del juez municipal, fueron detenidos Bisra y su obrero Rafael Muñoz Naves, poniéndolos a disposición de dicha autoridad judicial.

Más cuestiones obreras

La Guardia civil de Cijuela participa al gobernador que, auxiliando el día 4 del actual al alcalde de dicho pueblo, con motivo de negarse algunos propietarios a aceptar los obreros designados por la Comisión técnica central para que efectuaran operaciones de labores en el sitio conocido por Hoja de la Torre, encontraron escondida en una linde una pistola automática, que resultó ser del patrono Antonio Molina Dávila, vecino de Chimeneas, y como careciera de la correspondiente licencia, fué detenido el dueño del arma y puesto a disposición del Juzgado.

Tren aporreado

En la tarde del día 4 del actual y en el kilómetro 96.200, de la vía férrea de Bobadilla a Granada, fué aporreado por un grupo de niños el tren omnibus número 420, en las inmediaciones de Illora, resultando un coche de primera con un cristal roto.

La Benemérita de dicho pueblo averiguó que el niño que había arrojado la piedra era Antonio González Martín, de doce años, habitante en el anejo de Escúzcar.

Lea V. nuestra edición de la tarde

Centro Artístico

Sección de Música

Según anunciamos, este domingo, a las diez y cuarto, se celebrará en los salones de esta Sociedad un concierto de piano por el gran artista Javier Alfonso, con el siguiente programa:

- Primera parte: Sonata, Op. 53... Beethoven; Segunda parte: Dos estudios... Chopin; Vals... Scherzo; Tercera parte: Preludio... Albéniz; Danza... Granados; Orgía, Danza... Turina; Danza del terror... Falla; Danza del fuego... Llorca; Jota navarra... Llorca.

Al acto, que promete resultar brillantísimo, quedan invitados los señores socios y familias y personas que les acompañen.

NO DEJE USTED DE LEER "HERALDO DE MADRID"

DE FERREIRA

La situación de un pueblo

Las fuerzas se agotan bajo el peso abrumador de la situación que atravesamos.

Hay en estos rincones de la patria un pueblo que posee unas misas que dan trabajo a infinidad de padres de familia, si estuvieran en constante actividad, como ocurría antes.

No me explico por qué no se explota ese suelo para sustentar a estos trabajadores. Ese pueblo es Alquízar.

En la Audiencia

Pleitos

En la Secretaría de esta Audiencia se han recibido los siguientes:

Del Juzgado de Ubeda, entre el obrero José María Azoparde con don José Pérez Pozuelo, sobre reclamación de horas extraordinarias. Juzgado de San Sebastián de Almería: don Antonio Sánchez Sánchez con don Arturo Jiménez López, sobre tercera de dominio.

Juzgado de Santo Domingo de Málaga. Don Francisco Olmo Ramos con don Leopoldo Vélez Cruz, sobre un contrato.

Autos procedentes del Juzgado municipal de Alcaudete en juicio verbal civil entre don José María Linares Porras con don Antonio

Hidalgo Sierra, sobre reclamación de cantidad.

Señalamientos para el día 7

Sala de lo Civil. — Juzgado de Berja: Doña Rosalía Peydro del Castillo, con doña María Sánchez Lasso, sobre cumplimiento de una cláusula de testamentaria; ponente, señor Morales; abogado, señor Hernández Enríquez; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial. Sección primera. — Juzgado de Guadix: Contra Francisco Ramón Benito Hidalgo, por hurto; ponente, señor Aguirre; abogado, señor Caballero; procuradores, señores Taboada y Sabatel; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: Contra José María Vilchez Urendes, por calumnia; ponente, señor Palacios; abogado, señor Navarro; procuradores, señores Martín Quesada y Donnet; secretario, señor Valverde.

Sección segunda. — Juzgado de Alhama: contra Pedro Gómez Valladares, por insultos; ponente, señor González; abogado, señor Díaz Plá; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Alonso.

Juzgado del Salvador: Contra Francisco Gómez del Moral, por lesiones; ponente, señor González; abogado, señor Díaz Plá; procurador, señor Rivas; secretario, señor Alonso.

Sentencias

Por esta Audiencia se han dictado las siguientes:

En causa del Juzgado de Motril, contra Juan Guerrero Martínez, por hurto, se le condena a la pena de cuatro años, dos meses y un día de presidio correccional, accesorias, indemnización y costas.

A Joaquín Alcántara Hidalgo, Francisco López Soriano y Francisco Alcántara Ruiz, por el delito de tenencia de armas, se les condena a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

CRONICA DE LA PROVINCIA

De Purullena

Con gran sorpresa hemos leído en los periódicos de Granada del día 28 de Abril la referencia del telegrama enviado por la Alcaldía de Guadix al señor gobernador dando cuenta en términos alarmantes de que el Ayuntamiento de este pueblo había invadido el término de Guadix embargando a numerosos vecinos y que para evitar incidentes pedían la suspensión del procedimiento.

Bien informados podemos asegurar que tal noticia carece de fundamento. Los numerosos vecinos embargados se reducen a uno y éste lo ha sido en terrenos de este término por una cuota impuesta como tal vecino en el reparto general del año anterior; así es que la noticia no ha podido ser ni más incierta ni más alarmante.

También se dice que vecinos de Velerde se han quejado a las autoridades superiores denunciando que obreros de Purullena trataban de apoderarse de sus cosechas, cosa igualmente incierta, sobre la cual llamamos la atención al señor gobernador a fin de que esté prevenido sobre noticias tan alarmantes, producidas por el temor de que estos obreros pidan el importe de sus jornales invertidos en sus labores, los cuales no quieren pagar ahora con el pretexto de que tales terrenos pertenecen al término de Guadix.

Dichos terrenos no han pertenecido a Guadix y sí a esta villa, pues como se probará donde correspondan, formaron parte de los montes públicos de este pueblo, y éste sostuvo pleito con los propietarios de terrenos colindantes, cuyos antecedentes obraron en las oficinas provinciales y en el Ayuntamiento los expedientes de subastas de los aprovechamientos de pastos y espartos de dichos terrenos y denuncias hechas por la Jefatura de Montes por

introducción de ganados en dichos montes públicos de Purullena y por último al hacer los trabajos del Catastro fueron incluidos tales terrenos en ésta y no en Guadix, sin que desde hace 13 años que rige dicho Catastro hayan reclamado de aquélla inclusión.

Por todo ello rogamos los obreros al señor gobernador pida toda clase de informes a la Alcaldía de este pueblo sobre tales extremos para que vea la razón de parte de quién está.

Ramón Salazar

En Tajarja

Con gran animación se ha celebrado en este pueblo la Fiesta del Trabajo.

El cierre ha sido completo y el paro general. Sin incidentes de ninguna especie se celebró la manifestación, en cuyo recorrido se dieron muchos vivas a la República y al Socialismo.

Varios jóvenes afechos a la sociedad obrera pronunciaron discursos, siendo aplaudidos.

Por la tarde, el elemento joven organizó un baile público en la plaza, durando hasta las primeras horas de la noche. Merecen elogios el presidente y directivos por la buena organización y celo porque todo resultase entre el mayor orden y cordialidad.

El corresponsal.

Pida usted un número de muestra, gratis, en nuestra Administración de "LA MODA PRACTICA"

Notas taurinas

Copiamos del diario «Las Provincias», de Valencia, el cartel de la novillada del domingo:

«Pitín, el novillero que recientemente ha conseguido destacarse como un notable torero, artista y valeroso: Antonio Iglesias, espasman de los aficionados madrileños, que ven en ese torero un futuro conquistador de las glorias de Vicente Pastor y Paco Rodríguez, el elegante torero granadino y esperanza de una posible figura del toro.

Este es el trío de matadores para la novillada del día 8 en la plaza de toros de Valencia.

Unido a esto, puede proclamarse la inmejorable presentación de los seis cornúpetos salmantinos que han sido adquiridos en la ganadería de doña María y doña Carlota Sánchez de Terreros.

No cabe en la actualidad más aficiente en una novillada.

Por eso la novillada ha sido calificada en todos sentidos como verdadera novillada extraordinaria.

Secretarios judiciales

En los exámenes verificados en esta Academia para secretarios judiciales han sido aprobados los siguientes:

Don José Merfíl López, don Arnelino Herrán Escorial, don Miguel Moreno Pérez, don Emilio Pardo Nef, don José María López García, don José Hernández Ortas, don Julián Moreno García, don Domingo Olleró Gómez, don Antonio García García, don Antonio Casares Escames, don Antonio Ruiz Ben, don José López González, don Eduardo Pérez Gutiérrez y don Ramón González Salazar, sobresalientes.

Don Antonio Carrillo Martínez, don Pedro Jiménez Figueroa y don Manuel Ruiz Guerrero, don José José S. gura Martínez y don Serafín Jiménez Buena, aprobados.

Sentinel SUPERHET 5 VALVULAS PTAS. 790. 7 VALVULAS PTAS. 1.100. Distribuidor: JAIME SCHWAB

Punto de venta en Granada: Manuel Ruiz Pozo Reyes Católicos, 11

NUEVO SERVICIO DE Autos Fúnebres. La funeraria del Carmen, de la Plaza de la Universidad, ha establecido un servicio hasta el cementerio y traslados para fuera a precios económicos...

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias...

AVISO A LOS HERNIADOS. Tratamiento no operatorio de las hernias, que ha devuelto la salud a miles de enfermos. Retención cómoda y absoluta y curación radical sin operar y sin molestias...

Agilon AUTO-OIL LUBRIFICANTE PERFECTO POR EXCELENCIA. Pida un número de muestra de "La Moda Práctica"

PARA INGRESAR en Bancos, Oficinas, Escritorios, así como para presentarse a oposiciones... SOLICITO Agentes propagandistas, grandes comisiones...

Oposiciones a Auxiliares de Administración del Ministerio de la Gobernación convocadas 85 plazas. Se admiten Señoritas. Edad desde 16 años. 3.000 pesetas entrada...

Lechería de Sierra Arana vende la más rica leche de cabra de su ganadería, en su acreditado despacho, SAN MATIAS, NÚMERO 11, a 0.50 litro y a domicilio, 0.60

INDICADOR ECONOMICO. 200 Ptas. sin dejar pleo. Apartado 330 Madrid. FUNERARIA SOLEDAD. Ascensores, motores eléctricos...

PALACIO DEL CALZADO

Príncipe, 7 y 9. GRANADA

Recibidas las últimas novedades de la TEMPORADA para Señora, Caballero y Niños. Visiten nuestros ESCAPARATES antes de hacer sus compras y se convencerá que es la Casa más importante y que más modelos EXCLUSIVOS presenta.

FOLLETIN DE "EL DEFENSOR" Núm. 89 LOS SIETE PECADOS CAPITALES EUGENIO SUE TOMO I

sus caballos, en dirección contraria a la que nosotras llevábamos; vi a uno de ellos que se detuvo, volvió bridas a su caballo y se colocó al lado de nuestro carruaje, marchando al paso que llevaba aquél.

aire de desdén, en vez de corresponder a su saludo. «¿Qué distraído andáis, señor de Senneterre! — la dijo la señora de la Rochaigne —; seguramente no habéis visto pasar al señor de Tilleul.

bre que obra con esa cruel cobardía es un miserable... y yo no saludo a un miserable... «Sin embargo, en el trato social... continúa recibiendo las mismas atenciones — dijo la señora de Mirecourt.

en el cual iba una linda joven que me pareció le estaba observando lentamente. «Al oír la interpección de su madre y al ver la mirada que ésta me había dirigido, el señor de Senneterre se mordió los labios, y contestó sonriendo:

neterre sonriéndose, porque he contado hoy contigo. «Está bien, madre mía — respondió afectuosamente el señor de Senneterre —, escribiré cuatro líneas para disculparme y estaré a vuestras órdenes.

que más tranquilo o mejor dicho, más sombriamente. Quiso la casualidad que dos o tres veces nos mirase y no sé por qué mi corazón se entristeció al comparar sus facciones de una dulzura tan melancólica y su exterior tímido y humilde, con el aspecto caballeresco del duque de Senneterre.